

## Testament.

Prin care dispun pentru cazul de moarte despre averea mea în următorul mod: După moartea mea toată averea mea o moștenez și adică una jumătate Casa de Educație Națională din Timișoara, iar cealaltă jumătate în părți egale comuna bisericească ortodoxă română din Timișoara, orașul intern și cealaltă jumătate comuna bisericească ortodoxă română din Timișoara, suburbiul Principele Carol (Iosefin). Casa de Educație Națională e obligată a solvi, din această avere moștenită până într'un an dela primirea aversei moștenite, „Societății Istorice și Archeologice“ din Timișoara, ca legat, suma de douăzecimii lei, tot așa și „Societății pentru cultivarea științelor naturale“ din Timișoara, alt legat de douăzecimii lei tot în acelaș termen. Casa de Educație Națională e obligată a administra averea moștenită dela mine, după detragerea celor două legate, ca fond neatacabil și inalienabil, pentru toate timpurile, din venitul anual al fondului a adăuga în tot anul la capitalul fondului zece procente, ca să crească an de an fondul, iar despre restul venitului dispune cum va afla de bine. Voiesc ca prin această dispoziție cu timpul Casa de Educație Națională să ajungă la un fond considerabil, din a cărui venit anual să poată promova starea culturală și morală a poporului român din Timișoara și din județul Timiș-Torontal, când va permite venitul acestui fond, să dea ajutor și la promovarea stării materiale a acestui popor. Comunele bisericesti ortodoxe române sus amintite ca moștenitoare sunt obligate a solvi până în un an dela primirea aversei moștenită dela mine din această moștenire fiecare separat câte un legat de zece mii lei Societății pentru ajutorarea elevilor români săraci dela industrie și comerț „Meseriașul“ din Timișoara, pe seama fondului de îmbrăcăminte a acestei societăți din Timișoara. Comunele bisericesti mai sus numite mai sunt obligate a administra fiecare averea sa moștenită dela mine ca fond separat neatacabil și inalienabil pentru toate timpurile și în tot anul a adăuga din venitul fondului câte zece procente la capitalul fondului, în acest mod are fondul an de an să crească, iar restul venitului pot să-l întrebuințeze, cum vor afla de bine, voiesc ca prin această dispoziție comunele bisericesti cu timpul să ajungă la fonduri mai considerabile, din a căror venite să poată promova starea culturală și morală religioasă și cu timpul, după posibilitate, și starea economică a credincioșilor lor.

Albiturile și îmbrăcămintele mele să se împartă, pe cari se vor nimeri, între elevii români mai săraci dela industrie și comerț și din căminele orașului Timișoara și cei dela patroni. Am depus la casieria municipiului Timișoara un fond de opt mii lei spre scopul, ca din venitul acestui fond municipiul să țină în stare bună cripta mea, în care voi fi înmormântat; rog onorata Primărie să țină în evidență ținerea în bună stare a criptei. Rog pe Domnul avocat Dr. Ioan Doboșan ca să binevoiască a executa dispozițiunile acestui testament, iar în caz de împedecare a lui rog pe dl. Dr. Lucian Georgevici a prevedea această funcție. Dat și subscris la 10 Iunie 1928. (ss) Emanuil Ungurianu.

Domnul Dr. Doboșan, eventual domnul Dr. Georgevici să binevoiască a îngriji și de înmormântarea mea, aceasta să fie modestă. Ungurianu m. p.